进项税额转出大全
我国增值税实行进项税额抵扣制度，但企业购进的货物发生非常损失（非经营性损失），以及将购进货物改变用途（如用于非应税项目、集体福利或个人消费等），其抵扣的进项税额应通过“应交税费——应交增值税（进项税额转出）”科目转入有关科目，不予以抵扣。　　
（一）货物用于集体福利和个人消费如何处理？
（一）货物用于集体福利和个人消费如何处理？

答：纳税人已抵扣进项税额的购进货物（不含固定资产）、劳务、服务，用于集体福利和个人消费的，应当将已经抵扣的进项税额从当期进项税额中转出；无法确定该进项税额的，按照当期实际成本计算应转出的进项税额。
　　
例：某企业为一般纳税人，适用一般计税方法。2016年5月1日购进洗涤剂准备用于销售，取得增值税专用发票列明的增值税额1万元，当月认证抵扣。2016年7月，该纳税人将所购进的该批次洗涤剂全部用于职工食堂。
　　
纳税人将已抵扣进项税额的购进货物用于集体福利的，应于发生的当月将已抵扣的1万元进行进项税额转出。
　　

会计处理如下：
借：应付职工薪酬-职工福利费
贷：原材料
　　应交税费-应交增值税（进项税额转出）

答：纳税人购进的货物发生因管理不善造成的被盗、丢失、霉烂变质，或因违反法律法规造成的依法没收、销毁、拆除情形，其购进货物，以及相关的加工修理修配劳务和交通运输服务所抵扣的进项税额应进行转出。

例：某企业为一般纳税人，提供设计服务，适用一般计税方法。2016年5月购进复印纸张，取得增值税专用发票列明的货物金额10万元，运费1万元，并于当月认证抵扣。2016年7月，该纳税人由于管理不善造成上述复印纸张全部丢失。

纳税人购进货物因管理不善造成的丢失，应于发生的当月将已抵扣的货物及运输服务的进项税额进行转出。

应转出的进项税额
=100000*17%+10000*11%=18100元


会计处理如下：
借：待处理财产损溢-待处理流动资产损失
贷：库存商品 
        应交税金--应交增值税（进项税额转出）

答：纳税人在产品、产成品发生因管理不善造成的被盗、丢失、霉烂变质，或因违反法律法规造成的依法没收、销毁、拆除情形，其耗用的购进货物（不包括固定资产），以及相关的加工修理修配劳务和交通运输服务所抵扣的进项税额应进行转出。
　　
无法确定该进项税额的，按照当期实际成本计算应转出的进项税额。
　　
例：某企业为一般纳税人，生产包装食品，适用一般计税方法。2016年8月其某批次在产品的60%因违法国家法律法规被依法没收，该批次在产品所耗用的购进货物成本为10万元，发生运费1万元，已于购进当月认证抵扣。
　　
纳税人在产品因违法国家法律法规被依法没收，应于发生的当月将所耗用的购进货物及运输服务的进项税额进行转出。


应转出的进项税额
=（100000×17%+10000×11%）×60%=10860元
　　
会计处理如下：
借：待处理财产损溢-待处理流动资产损失
贷：在产品 
        应交税金--应交增值税（进项税额转出）

答：适用一般计税方法的纳税人,兼营简易计税项目、免税项目而无法划分不得抵扣的进项税额，应按照下列公式计算不得抵扣的进项税额：

不得抵扣的进项税额＝当期无法划分的全部进项税额×（当期简易计税方法计税项目销售额+免征增值税项目销售额）÷当期全部销售额

例：某企业为一般纳税人，提供货物运输服务和装卸搬运服务，其中货物运输服务适用一般计税方法，装卸搬运服务选择适用简易计税方法。该纳税人2016年7月缴纳当月电费11.7万元，取得增值税专用发票并于当月认证抵扣，且该进项税额无法在货物运输服务和装卸搬运服务间划分。该纳税人当月取得货物运输收入6万元，装卸搬运服务4万元。
纳税人因兼营简易计税项目而无法划分所取得进项税额的，按照下列公式计算应转出的进项税额：
应转出的进项税额＝
117000÷（1+17%）x 17% x [40000÷（40000+60000）]＝6800元

会计处理如下：
借：管理费用
贷：应交税金--应交增值税（进项税额转出）

（五）固定资产、无形资产发生应进项税额转
答：已抵扣进项税额的固定资产，发生应进项税额转出情形的，按照下列公式计算不得抵扣的进项税额：
　　
不得抵扣的进项税额=固定资产、无形资产或者不动产净值×适用税率
　　
固定资产、无形资产或者不动产净值，是指纳税人根据财务会计制度计提折旧或摊销后的余额。
　　
例：某企业为一般纳税人，提供职业和婚姻中介服务，适用一般计税方法，其中婚姻中介服务享受免征增值税优惠政策。2016年5月1日购进复印机一台，在会计上作为固定资产核算，折旧期五年，兼用于上述两项服务，取得增值税专用发票列明的货物金额1万元，于当月认证抵扣。2016年12月，该纳税人将上述复印机移送至婚姻中介部门，专用于免征增值税项目。
　　
纳税人购进的固定资产专用于免税项目，应于发生的次月按下列公式计算不得抵扣的进项税额：
　　
固定资产的净值=10000-（10000÷5÷12×6）=9000元
　　
应转出的进项税额=9000×17%=1530元
　　
会计处理如下：　　
借：固定资产
贷：应交税金--应交增值税（进项税额转出）

答：纳税人取得不动产专用于简易计税方法计税项目、免征增值税项目、集体福利或者个人消费的，应取得2016年5月1日后开具的合法有效的增值税扣税凭证，并进行进项税额转出。
　　
如取得的增值税扣税凭证为增值税专用发票，应在认证期内进行认证。
　　
例：某企业为一般纳税人，2016年5月购进一栋楼用作职工宿舍一座，购进含税价款为1110万元，已取得增值税专用发票并于当月认证。
　　
纳税人取得不动产用于集体福利，应将相应的增值税额列入进项税额，并于当期进行进项税额转出。
　　
应转出的进项税额=11100000÷（1+11%）×11%=1100000元
　　
会计处理如下：
借：固定资产     1100000
贷：应交税金--应交增值税（进项税额转出）    1100000

答：纳税人适用一般计税方法计税的，因销售折让、中止或者退回而退还给购买方的增值税额，购买方应暂依《开具红字增值税专用发票信息表》所列增值税税额从当期进项税额中转出，待取得销售方开具的红字专用发票后，与《开具红字增值税专用发票信息表》一并作为记账凭证。
　　
例：某企业为一般纳税人，2016年5月租赁办公用房一间，当月预付一年租金126万元，已取得增值税专用发票并于当月认证抵扣。2016年10月因房屋质量问题停止租赁，收到退回的剩余部分租金63万元，并开具了《开具红字增值税专用发票信息表》。
　　
税务处理：
纳税人因销售中止而收到退还的剩余价款，应于开具《开具红字增值税专用发票信息表》的当月进行进项税额转出。
　　
应转出的进项税额=630000÷（1+5%）×5%=30000元
　　
会计处理如下：
借：银行存款      630000
贷：长期待摊费用       600000
　　应交税金--应交增值税（进项税额转出）    30000
　
1.已全额抵扣的货物和服务转用于不动产在建工程如何处理？
　　
答：购进时已全额抵扣进项税额的货物和服务，转用于不动产在建工程的，其已抵扣进项税额的40%部分，应于转用的当期从进项税额中扣减，计入待抵扣进项税额，并于转用的当月起第13个月从销项税额中抵扣。



注释：纳税人原购进货物和服务用于生产经营，且于购进时取得了相应的增值税专用发票并认证抵扣完毕，但这部分货物和服务在购进后实际领用时没有用于生产经营而是转用在某项不动产在建工程里了，则这部分货物和服务不能再适用当期全额抵扣的办法，而将适用不动产分期抵扣的办法，即第一年只允许抵扣60%，因此，之前已全额抵扣部分的40%应在转用当期先转入待抵扣进项税额，然后在转用的当月起第13个月再从待抵扣进项税额转入当期抵扣进项税额用于抵扣。

例1：某一般纳税人企业于2016年5月购进了一批水泥117万元用于生产经营，购进时企业取得增值税专用发票上注明的税额17万元，企业已于当期认证抵扣；2016年6月，该企业实际领用该笔水泥时，没有将该笔水泥用于生产经营，而是改用于企业正在修建的办公楼，则该笔水泥已抵扣的进项税额17万元的40%，即6.8万元，应在所属期6月做进项税额转出至待抵扣进项税额,然后在所属期2017年7月从待抵扣进项税额中转出至当期进项税额并于当期抵扣。
　　
会计处理如下：
　　
2016年6月，将6.8万元转入待抵扣进项税额的会计处理
借：应交税金—待抵扣进项税额      68000
贷:应交税金－应交增值税（进项税额转出）  68000

2017年7月，可以抵扣6.8万元时的会计处理
借：应交税金－应交增值税（进项税额）   68000
贷：应交税金－待抵扣进项税额      68000
　　
例2.某一般纳税人企业A于2016年5月与设计公司B签署了106万元的设计协议，并于当期取得了B公司开具的增值税专用发票且已认证抵扣进项税额6万元；2016年6月，A企业决定由B公司为A公司新建的办公楼提供设计方案，则项设计服务的进项税额6万元的40%，即2.4万元，应在所属期6月做进项税额转出至待抵扣进项税额,然后在所属期2017年7月从待抵扣进项税额中转出至当期进项税额并于当期抵扣。
　　
会计处理如下：
2016年6月，将2.4万元转入待抵扣进项税额的会计处理
借：应交税金—待抵扣进项税额      24000
贷：应交税金—应交增值税（进项税额转出）  24000 
　　
2017年7月，可以抵扣2.4万元时的会计处理
借：应交税金－应交增值税（进项税额）   24000
贷：应交税金－待抵扣进项税额     24000
　　
2.不动产在建工程发生非正常损失如何处理？
　　
答：不动产在建工程发生非正常损失的，其所耗用的购进货物、设计服务和建筑服务已抵扣的进项税额应于当期全部转出；其待抵扣进项税额不得抵扣。

　　注释：不动产在建工程发生非正常损失是指不动产在建工程被依法没收、销毁、拆除的情形。企业在修建不动产在建工程时耗用的货物、设计服务和建筑服务已按照不动产分期抵扣的规则正常抵扣进项税，即第一年抵扣60%而剩下40%转入待抵，但因不动产在建工程发生非正常损失时，这些货物、设计服务和建筑服务就成为不能抵扣进项税额的项目了，所以对于已抵扣的60%的部分应全额做进项税额转出，而40%待抵扣的部分不能再用于抵扣。


例：某一般纳税人企业A于2016年5月开始新建办公楼，期间购进了水泥117万元用于建设，并由某建筑设计公司提供办公楼设计服务，金额106万元，该项目交由某建筑公司进行建设，金额111万元，上述项目均取得了增值税专用发票，A企业已于当期认证并分别抵扣了进项税额的60%，即10.2万元、3.6万元和6.6万元，共计20.4万元，剩余的40%，即13.6万元按要求转入待抵扣进项税。2016年12月，该办公楼被建委认定为违章建筑，被依法拆除，企业应当在所属期12月将上述已抵扣的10.2万元进项税额全额转出，已转入待抵扣的13.6万元不得再抵扣。
　　
会计处理如下：
　　
2016年5月，抵扣进项税额和转入待抵扣的会计处理：
借：在建工程      3000000
　   应交税金－应交增值税（进项税额）  204000
　   应交税金－待抵扣进项税额      136000
贷：银行存款      3340000

2016年12月，进项税额转出和待抵扣进项税额不得抵扣的会计处理:
借：在建工程      340000
贷：应交税金－应交增值税（进项税额转出）   204000
　　应交税金－待抵扣进项税额      136000    
　　
3.已抵扣进项税额的不动产发生非正常损失或改变用途，专用于不得抵扣项目的情形如何处理？
　　
答：已抵扣进项税额的不动产，发生非正常损失，或者改变用途，专用于简易计税方法计税项目、免征增值税项目、集体福利或者个人消费的，按照下列公式计算不得抵扣的进项税额：
　　
不得抵扣的进项税额＝（已抵扣进项税额＋待抵扣进项税额）×不动产净值率
　　
不动产净值率＝（不动产净值÷不动产原值）×100%
　　
不得抵扣的进项税额小于或等于该不动产已抵扣进项税额的，应于该不动产改变用途的当期，将不得抵扣的进项税额从进项税额中扣减。
　　
不得抵扣的进项税额大于该不动产已抵扣进项税额的，应于该不动产改变用途的当期，将已抵扣进项税额从进项税额中扣减，并从该不动产待抵扣进项税额中扣减不得抵扣进项税额与已抵扣进项税额的差额。
　　

注释：当不动产发生非正常损失，即发生被依法没收、销毁、拆除的情形时，或发生改变用途，专用于简易计税方法计税项目、免征增值税项目、集体福利或者个人消费的，即由可以抵扣的项目转为不能抵扣进项税额的项目时，由于之前不动产抵扣采取了分期抵扣的方式，因此进项税额转出时应按以下步骤操作处理：
　　
（1）计算不得抵扣的进项税额：
　　
不得抵扣的进项税额＝（已抵扣进项税额＋待抵扣进项税额）×不动产净值率
　　
不动产净值率＝（不动产净值÷不动产原值）×100%
　　
（2）比较不得抵扣的进项税额与已抵扣进项税额：
　　
①不得抵扣的进项税额≤已抵扣进项税额的，应在当期对不得抵扣的进项税额应做进项税额转出； 
　　
②不得抵扣的进项税额≥已抵扣进项税额的，应在当期对不得抵扣的进项税额做进项税额转出，同时，计算“差额”=不得抵扣的进项税额-已抵扣的进项税额，然后在待抵扣进项税额中扣除上述“差额”。


例：某一般纳税人企业斥资1110万元于2016年5月购进一座厂房用于生产经营，购进时取得增值税专用发票，并于当期抵扣进项税额66万元，转入待抵扣进项税额44万元。2016年11月，企业决定将该厂房专用于仓储服务，根据36号文要求可采用简易计税办法计税，假设企业计算折旧使用平均年限法，预计使用寿命20年，净残值率5%，此时应当：
　　
（1）计算不得抵扣的进项税额：
　　
不动产净值
=1000-（1000-1000ⅹ5%）÷20÷12ⅹ6≈976万元
　　
不得抵扣的进项税额
=（66+44）ⅹ（976÷1000）≈107万元
　　
（2）比较不得抵扣的进项税额与已抵扣进项税额：
　　
由于107万元>66万元，则应首先将66万元做进项税额转出，接着计算“差额”=107-66=41万元，然后将41万元“差额”从44万元的待抵扣进项税额中扣除。
　　
会计处理如下：
2016年5月购进厂房时的会计处理
借：固定资产     10000000
      应交税金－应交增值税（进项税额）660000
　  应交税金－待抵扣进项税额       440000
贷：银行存款      11100000
　　
2016年11月将该厂房用于仓储服务的会计处理：
借：固定资产       1070000
贷: 应交税金－应交增值税（进项税额转出）  660000
　  应交税金－待抵扣进项税额      410000
　　
2016年5月继续抵扣待抵扣进项税额中的剩余部分
借：应交税费－应交增值税（进项税额转出）   30000
贷：应交税费－待抵扣进项税额        30000
　　
接上例，如果企业是2017年4月决定将该厂房用于仓储服务，假设该厂房当时的净值因故减为550万元，则计算方法如下：
　　
（1）计算不得抵扣的进项税额：
　　
不得抵扣的进项税额
=（66+44）ⅹ（550÷1000）=60.5万元
　　
（2）比较不得抵扣的进项税额与已抵扣进项税额：
　　
由于60.5万元<66万元，则应直接将60.5万元做进项税额转出。
　　
会计处理如下：
2017年4月将该厂房用于仓储服务的会计处理：
借：固定资产         605000
贷: 应交税金－应交增值税（进项税额转出）  605000
　　
4.不得抵扣的不动产发生用途改变，转为可以抵扣进项税额的情形如何处理？
　　
答：按照规定不得抵扣进项税额的不动产，发生用途改变，用于允许抵扣进项税额项目的，按照下列公式在改变用途的次月计算可抵扣进项税额。
　　
可抵扣进项税额＝增值税扣税凭证注明或计算的进项税额×不动产净值率
　　
依照本条规定计算的可抵扣进项税额，应取得2016年5月1日后开具的合法有效的增值税扣税凭证。60%的部分于改变用途的次月从销项税额中抵扣，40%的部分为待抵扣进项税额，于改变用途的次月起第13个月从销项税额中抵扣。

注释：专用于简易计税方法计税项目、免征增值税项目、集体福利或者个人消费的不动产，不得抵扣进项税额，但当该不动产改变用途，可以抵扣进项税额时，应当在改变用途的次月，按照不动产分期抵扣的办法，分期抵扣不动产净值中所含的进项税额。

　
例：某一般纳税人企业斥资1110万元于2016年5月购进一栋楼用作职工宿舍，购进时取得增值税专用发票并已认证，但因用于集体福利故未抵扣增值税进项税额。11月，企业决定将该职工宿舍改建为生产经营场所，假设不动产净值率为90%，则企业应在12月做如下处理：
　　
（1）计算可抵扣进项税额
　　
可抵扣进项税额=
1110÷（1+11%）ⅹ11%ⅹ90%=99万元
　　
（2）其中99ⅹ60%=59.4万元可在当期用于进项税额抵扣，剩余99ⅹ40%=39.6万元转入待抵扣进项税额，可以于2018年1月抵扣进项税额。
　　
会计处理如下：
2016年5月购进职工宿舍时的会计处理：
借：固定资产            11100000
贷: 银行存款              10000000
　  应交税金－应交增值税（进项税额转出）    1100000
　　
2016年12月职工宿舍改为生产经营场所的会计处理：
借：应交税金－应交增值税（进项税额）  594000
　    应交税金－待抵扣进项税额        396000
贷：固定资产      990000
　　
2018年1月抵扣进项税额的会计处理：
借：应交税金－应交增值税（进项税额）  396000
贷：应交税金－待抵扣进项税额            396000

